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Devizni kurs 
 

Pojam i vrste deviznog kursa 
 
 Devizni kurs je cena po kojoj se jedna nacionalna valuta zamenjuje za 
drugu, ili, cena strane valute izražena u domaćoj valuti, odnosno cena domaće 
valute izražena u stranoj valuti. 
 Od deviznog kursa treba razlikovati valutni paritet. On predstavlja 
zvanično utvrđenu vrednost nacionalne valute u zlatu, specijalnim pravima 
vučenja ili nekoj nacionalnoj valuti, odnosno više nacionalnih valuta (tzv. korpi 
valuta).  
 Devizni kurs predstavlja  vezu između domaćih i stranih cena. Pomoću 
njega se inostrane cene preračunavaju u nacionalnu valutu, a domaće cene 
iskazuju u devizama. Time se omogućuje poređenje cena. 

 
Postoje dve osnovne vrste deviznih kurseva: 

 Fiksni devizni kurs 
 Fleksibilni devizni kurs 

U praksi postoje i druge vrste kurseva: 
 Jedinstveni devizni kurs 
 Višestruki devizni kurs 

 
 

Fiksni devizni kurs 
 
 

Fiksni devizni kurs je kurs koji određuje država utvrđivanjem pariteta 
valute u zlatu, nekoj nacionalnoj valuti, korpi nacionalnih valuta ili cpecijalnim 
pravima vučenja. Ovi kursevi se nazivaju i puzajućim kursevima. 
 Fiksni devizni kurs primenjivan je u vreme zlatnog standarda, njegova 
visina zavisila je od sadržaja zlata pojedinih nacionalnih valuta. 

 Zemlja koja je imala deficit platnog bilansa morala je koristiti zlato iz 
rezervi kako bi taj deficit pokrila. 

 U zemljama koja je imala suficit dolazilo je do priliva zlata, snižavanja 
kamatnih stopa, porasta cena, dohotka i zaposlenosti, što bi povećavalo uvoz, 
smanjivalo izvoz i vodilo ravnoteži platnog bilansa. Tako se za vreme zlatnog 
standarda uravnoteženje platnog bilansa odvijalo automatski. 
  

 
Pozitivne strane fiksnog deviznog kursa su: 

 u odnosu na fleksibilni kurs pruža stabilniju osnovu kod izrade 
spoljnotrgovinskih kalkulacija pri uvozu i izvozu 

 pozitivnije deluje na sklapanje dugoročnih aranžmana sa 
stranim partnerima i na ocenu rentabilnosti domaćih investicija 

1. više štiti nacionalnu privredu od kratkoročnih, stihijskih i špekulativnih 
poremećaja i radnji na svetskom tržištu  
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD 
MOŽETE PREUZETI NA SAJTU 
WWW.MATURSKI.NET ---- 

 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  

MATURSKI RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  
RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I 

PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI 
ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  
KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. 
AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE 

NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA 
LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
2.  
3.  

http://www.maturski.net/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.seminarskirad.org/
http://www.magistarski.com/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/forum/Forum-diplomski-radovi
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturski.net/izrada-radova.html
http://www.maturskiradovi.net/forum
mailto:maturskiradovi.net@gmail.com
http://www.maturskiradovi.net/eshop�

